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 באוכלוסייה עבור הפרש פרופורציותובדיקת השערות סמך - רווח

)פרופורציות רווח הסמך עבור הפרשנוסחת  )ˆ ˆ1q p= 1ברמת סמך  − α−:  
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1הוא:  pאומד עבור הפרופורציה  2
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1: של המבחן הערך הקריטי
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Kˆאם  H0נדחה  pα >   
  -דומה האופן 

Kˆ :אם H0נדחה  צדדי השמאלי-מבחן החדל pα <.  

2 :אם H0נדחה  כיווני-הדומבחן ל ˆK pα 2 וא < ˆK pα <.  

  
  שאלה

  עירים אשר צפו בתוכנית טלוויזיה, צ 600-מבוגרים ו 400במדגם מקרי של 
  רים כי התוכנית מצאה חן בעיניהם.צעי 300- מבוגרים ו 100ציינו 

  
  הבדל בפרופורציות של כל המבוגרים, עבור ה%99ושל  %95של סמך בנה רווחי   .א

 תוכנית והתוכנית מצאה חן ביניהם.ושל כל הצעירים אשר צפו ב
 תשאהבו את התכנית גדולה מפרופורציי הצעירים תבדוק את ההשערה כי פרופורציי  .ב

  .1%המבוגרים באוכלוסייה, בר"מ 
    

  פתרון:
  :ניםנתוהמ  )א

ˆ1 (צעירים) 300 600 0.5p = =  

ˆ2 (מבוגרים) 100 400 0.25p = =  
  .בהתאמה הן פרופורציות של צעירים ושל מבוגרים אשר צפו בתוכנית והתוכנית מצאה חן ביניהם

  

-להשתמש ב שי  .ברמת הבטחון המתאימה רו"ס תנציב את הנתונים בנוסח
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  :הוא 95% ברמת סמך (רמת בטחון) שלהרווח 
   

(Z0.975 = 1.96) 

( ) 0.5 0.5 0.25 0.75
0.5 0.25 1.96 0.25 0.06

600 400

⋅ ⋅− ± ⋅ + = ± 

  .-0.31ו 0.19בין  תי בין הפרופורציות נמצאהאמ הפרששה %95-לכן אנו יכולים להיות בטוחים ב=> 
  
  

  :הוא 99% מך (רמת בטחון) שלהרווח ברמת ס
(Z0.995 = 2.58) 

      

 ( ) 0.5 0.5 0.25 0.75
0.5 0.25 2.58 0.25 0.08

600 400

⋅ ⋅− ± ⋅ + = ±  

 .-0.33ו 0.17בין האמתי בין הפרופורציות נמצא  פרששהה %99-לכן אנו יכולים להיות בטוחים ב=> 
 .עם גידול רמת הבטחון רווח הסמך גדלאורך כצפוי, 

  
  
  

  :ההשערהבדיקת  ב).
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  הערך הקריטי של המבחן: 

1
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  :במדגם ההשוואה של הערך הקריטי להפרש

1 2ˆ ˆ ˆ 0.5 0.25 0.25 0.074p p p K= − = − = > =  
  

, כלומר, פרופורציית הצעירים שאהבו את התוכנית גדולה מפרופורציית H0=> מכאן שדוחים את 
  .1%בר"מ של ובהק, באופן מ המבוגרים שאהבו את התוכנית

 


